
PROTOKÓŁ NR III/2014 
 

z Sesji Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 16 grudnia 2014 roku 
w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 
 
III Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  z  dnia  16 grudnia 2014r.  rozpoczęła  się  o  godz.  13. 00  
a zakończyła o godz. 14.30. 
 

 
Ad. 1 Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył III Sesję Rady Gminy i powitał 
wszystkich zebranych.  
 
Ad. 2 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 15 radnych, co stanowi kworum. Lista 
obecności stanowi załącznik nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Sekretarz Gminy Halina 
Chrzanowska, Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska, Radca Prawny Andrzej Wróblewski  

   oraz zaproszeni goście –lista załącznik nr 2.   
 
            Wójt Gminy Jakub Kochowicz zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej  czy obrady są prawomocne. Ponieważ sesja jest w trybie nadzwyczajnym, czy 
jest ta sesja zwołana z wszelkimi procedurami. Dodał, że opinie proszę zapisać w protokole. 

 
             Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Edmund Szymborski powiedział, że pytanie 

proszę skierować do Przewodniczącego Rady. Dodał: „Przewodniczący Rady zwołuje sesje 
tak mówi ustawa”. 

 
           Przewodniczący Rady Witold Jaworski skierował odpowiedź do p. Wójta - z wpisem do 

protokołu , że zachowano wszelkich wymogów formalno – prawnych, aby dzisiejsza sesja 
była sesją prawomocną. 

 
   Ad. 3  
              Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącego Marka 

Szpręglewskiego. 
 

Ad. 4 Przewodniczący Rady Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad : 
1.Otwarcie Sesji. 

2.Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 

4. Przedstawienie porządku obrad. 

5. Przyjęcie protokołu z I Sesji Rady Gminy Lisewo. 

6. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie : 

   1) zmiany budżetu gminy Lisewo na 2014 rok  - projekt nr 1. 
8. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 



9. Wolne wnioski i zakończenie Sesji.      

 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski zapytał, czy do porządku obrad są jakieś uwagi czy 
propozycje uzupełnienia. 
 
Wójt Gminy Jakub Kochowicz poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projekt nr 2 w 
sprawie upoważnienia Wójta Gminy Lisewo do wystawienie i podpisania weksla in blanco 
oraz podpisania deklaracji wekslowej. 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski powiedział, że projekt w sprawie upoważnienia Wójta 
Gminy Lisewo do wystawienia i podpisania weksla in blanco oraz podpisania deklaracji 
wekslowej zostanie wprowadzony do punktu nr 7 podpunkt 2 porządku obrad.  
 
Więcej uwag ani propozycji nie wniesiono. 
 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski poddał pod głosowanie porządek obrad z 
wprowadzonym projektem nr 2 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Lisewo do 
wystawienie i podpisania weksla in blanco oraz podpisania deklaracji wekslowej do pkt 7 
podpunktu 2.  
 
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty 
jednogłośnie.  
 
Ad. 5 
 
Przewodniczący rady Witold Jaworski poinformował, że protokół został sporządzony w 
obowiązującym 14 dniowym terminie. Uwag do protokołu nie zgłoszono. Został on 
podpisany przez Przewodniczącego Rady i Sekretarza . 
 
Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski poprosił o przegłosowanie przyjęcia protokołu 
z I Sesji Rady Gminy. 
 
Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty w całości jednogłośnie. 
 
Ad. 6 
 
Radny Jacek Mikowski zgłosił wybitą szybę na przystanku w miejscowości Lipienek. 
Ponadto zgłosił, że łuk koło Państwa Lewandowskich ( na początku miejscowości) nie jest 
oznakowany, ani oświetlony. 
 
Radny Edmund Szymborski złożył oświadczenie organizacyjne: „ przez wiele lat 
piastowałem funkcje, Rada Społeczna Gminnego Ośrodka Zdrowia funkcjonowała na 
podstawie ustawy o Zakładach Opieki Zdrowotnej . Rada Społeczna została powołana przez 
Radę Gminy, byłem desygnowany na Przewodniczącego tejże rady przez Wójta Gminy 
Jerzego Cabaja. W związku z tym, że 16 listopada br. nastąpiły radykalne zmiany , ta Rada w 
tym składzie funkcjonować nie może.  Ja już nie mogę pełnić funkcji Przewodniczącego tejże 
Rady jako organu Ośrodku Zdrowia ponieważ pana Cabaja już nie ma i kolega Andrzej 
Grędzicki desygnowany jako członek tej Rady, Kazimierza Górczyńskiego już nie ma , 
Roberta Kościńskiego już nie ma i ja nie mam pojęcia. Ja 17 czy 18 pieczątkę złożyłem na 
ręce Pani Księgowej. I od 17 czy 18 nie wychodzę z inicjatywą zwołania tejże Rady. I proszę 



i apeluje, żebyśmy jako rada w trybie przyspieszonym po prostu prawnie i formalnie mogli 
dokonać procedury powołania i ewentualnie uzupełnienia. Siedzi tutaj przedstawiciel 
Wojewody Grzegorz Zalewski jako członek tejże Rady i aktualnie jako członek jedyny został. 
Jest tam określona kadencyjność. W statucie jest napisane, że kadencja tejże rady trwa 4 lata, 
a do tej pory minęło 2 lata. Te 2 lata minęło z tego, że długo musieliśmy czekać aż Pani 
Wojewoda desygnowała swojego  przedstawiciela do tej rady bo to jest określone w ustawie. I 
apeluje, żeby Rada w trybie przyspieszonym  podjęła decyzje co do ustaleń i wyjaśnień tejże 
sprawy. 
 
Radna Elżbieta Lewandowska poprosiła o oczyszczenie wysypiska w Pniewitem. 
Ponadto wnioskowała o zadaszenie bądź przystanek dla dzieci w miejscowości Tytlewo. 
 
Ad. 7  Podjęcie uchwały w sprawie : 

1) Przewodniczący Rady Witold Jaworski poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu 
uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Lisewo na 2014 rok. 
Radny Piotr Goliński poprosił o szczegółowe przedstawienie projektu uchwały ponieważ nie 
miał możliwości uczestniczenia w żadnej komisji. 
  Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 
budżetu gminy Lisewo na 2014 rok – projekt stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
 

Uwag ani pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 
 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu 
gminy Lisewo na 2014 rok i poddał go pod głosowanie.  

 
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

 
Uchwała Nr III/9/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 16 grudnia 2014 r. w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Lisewo na 2014 rok została podjęta jednogłośnie – uchwała stanowi załącznik 
nr 4 do protokołu. 

 
2) Projektu nr 2 w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Lisewo do wystawienia i podpisania 
weksla in blanco oraz podpisania deklaracji wekslowej przedstawiła Skarbnik Gminy 
Henryka Świątkowska – projekt stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
Uwag ani pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 

 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski  odczytał projekt uchwały w sprawie upoważnienia 
Wójta Gminy Lisewo do wystawienia i podpisania weksla in blanco oraz podpisania 
deklaracji wekslowej i poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

 



Uchwała Nr III/10/2014 Rady Gminy Lisewo z dnia 16 grudnia 2014 r. w sprawie 
upoważnienia Wójta Gminy Lisewo do wystawienia i podpisania weksla in blanco oraz 
podpisania deklaracji wekslowej została podjęta jednogłośnie – uchwała stanowi załącznik nr 
6 do protokołu.  
 

Ad 8. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
1) Interpelacje i wnioski  radnego Jacka Mikowskiego 

 przystanek w Lipienku w styczniu zostanie naprawiony.  

 wniosek w sprawie oświetlenia zostanie rozpatrzony – wykonanie przez energetykę 
trwa nawet rok. 
 

2) Interpelacje i wnioski  radnej Elżbiety Lewandowskiej 

 Firmie została wydana decyzja Starosty Chełmińskiego zezwalająca na zbieranie 
odpadów w miejscowości Pniewite na działce 206/6.  Pondto poinformował, że 
Urząd powiadomił służby, które są odpowiedzialne za nadzór nad tego typu 
działalnością – czekamy na odpowiedź. Na następną Sesję zostanie przygotowana 
informacja na ten temat. 

 W tym roku nie uda się zrobić przystanku w Tytlewie z braku środków 
finansowych 

 
Radny Edmund Szymborski powiedział, że starostwo wydając zezwolenie na pewno czymś to 
obwarowało. Dodał, że radni chcieliby znać treść decyzji. Dodał, że to stanowi zagrożenie.  
Powiedział, że na I Sesji wnioskował, żeby wystąpić do Wojewódzkiego Zarządu Dróg aby 
zrobić studnie (zaniżona pokrywa) w centrum Lisewa. Wpadające koło może urwać 
zawieszenie i ten pojazd stoczy się w przechodnia i będzie tragedia. Ponadto powiedział, że w 
ramach pierwszej sesji wnioskował, aby zrobić pobocze koło cmentarza ponieważ, niecki są 
wypełnione wodą.  

 
Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział, że wszystkie wydatki, które nie są pilnymi są 
zamrożone. Kwestia pobocza nie będzie rozwiązana w tym roku.  
Pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich jest w trakcie przygotowania.  

 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski powiedział, że Pan radny  Szymborski wydał 
oświadczenie w sprawie Rady Społecznej przy GOZ w Lisewie. Przewodniczący Rady 
powiedział, że w tej sprawie spotka się z Panem Wójtem, aby sprawę rozstrzygnąć i 
uaktualnić.  
Dyrektor Grzegorz Zalewski powiedział, że jako członek  tej Rady nie do końca zgadza się z 
tym, że kadencja Rady wygasła, bo zmieniły się władze, które desygnowały członków. 
Radnego Szymborskiego jako swojego przedstawiciela wytypował Wójt Gminy nie z imienia 



, nazwiska. Poza tym członkami są osoby wybrane przez radę a nie spośród radnych. Wszyscy 
radni są nadal członkami rady.  
Radca prawny Andrzej Wróblewski wyjaśnił, że ten skład Rady społecznej nadal jest zgodny 
ze statutem. Osoby wybrane są nadal jej członkami. Również Pan Przewodniczący Rady 
Społecznej nadal taką funkcję pełni. Słowa Pana ,że nie chce pełnić funkcji. Może to 
zasługiwać na uwagę Pana Wójta, który ma takie uprawnienie. To wynika ze statutu Ośrodka 
Zdrowia, że Wójt może zmienić swoją decyzję. 

Zgodnie z § 14 ust. 6 Statutu Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie nadanego uchwała 
Uchwała nr XV/101/2012 Rady Gminy Lisewo z dnia 14 czerwca 2012 w sprawie nadania 
Statutu Gminnemu Ośrodkowi Zdrowia w Lisewie członków Rady Społecznej można 
odwołać przed upływem kadencji w przypadku: 
1) braku udziału w posiedzeniach Rady Społecznej; 
2) uchylania się od udziału w pracach Rady Społecznej; 
3) Łamania regulaminu Rady Społecznej; 
4) zmiany decyzji podmiotu wyznaczającego; 
5) śmierci. 
 Nie ma zapisu o rezygnacji członka Rady Społecznej.  

Radny Edmund Szymborski powiedział, że przeczytał jak to jest w innych miastach i 
gminach. Na bazie sytuacji jaka się u nas wytworzyła. Rada Miasta, gminy podjęła uchwałę o 
dwu miesięcznym przedłużeniu kadencji. Dodał cyt. „Pozwoliłem sobie wykonać kilka 
telefonów jak to prawnie i formalnie wygląda. I mi powiedzieli, że Przewodniczącym rady 
jest Wójt, Burmistrz lub Prezydent Miasta lub osoba przez niego desygnowana. I tu się budzi 
wiele wątpliwości.” 

Radca prawny Andrzej Wróblewski wyjaśnił, że w przypadku zmiany Wójta nie wygasają, 
żadne pełnomocnictwa. Funkcje w Radzie Społecznej GOZ pełni się do upływu kadencji. 
Natomiast jeśli ktoś chce zrezygnować to są przepisy, które pozwalają zareagować  organowi, 
który delegował taką osobę. Na dzień dzisiejszy Rada Społeczna może działać w takim 
składzie jakim jest. Zmiana na stanowisku Wójta nie powoduje wygaśnięcia upoważnienia, 
osobie wyznaczonej przez Wójta poprzedniej kadencji. Jeżeli ktoś nie chce pełnić funkcji 
pozostaje do rozważenia odwołanie ze składu Rady Społecznej tej osoby. Rada Gminy może 
odwołać pozostałych członków.  

Przewodniczący Rady Witold Jaworski powiedział, że temat jest otwarty. Będzie to zależało 
od Pana Wójta, czy zechce zmieniać desygnowanego przez poprzedniego Wójta 
przedstawiciela do Rady Społecznej.  
 

Ad. 9. Wolne wnioski i zakończenie Sesji.      
Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski odczytał życzenia, które na jego ręce wpłynęły 
dla Rady oraz całej społeczności. ( Marszałek Całbecki, Starosta Chełmiński, Wicestarosta ). 
Radny Andrzej Grędzicki złożył wniosek o przepust na strudze Sadzka. 

oraz o przykręcenie blachy na przystanku w Pniewitem – 12 wkrętów.  
Poprosił o bliższe informacje na temat drogi 548 i obwodnicy Lisewa.  

 
Kierownik Usług Wod. Kan Tomasz Krajewski wyjaśnił sprawę przepustu na strudze Sadzka.  
 



Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że jutro będą wysłani pracownicy w celu naprawy 
przystanku.  
Wójt Gminy poinformował, że w czwartek będzie się widział z Marszałkiem i zada pytanie na 
temat drogi 548.  
 

Mieszkaniec Antoni Cybula  powiedział, że w celu poprawy bezpieczeństwa na głównym  
przejściu w Lisewie należałoby zrobić sygnalizację świetlną. Ponadto może na szybką jazdę 
kierowców pomógłby fotoradar. 
 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że czeka nas przebudowa drogi 548. Co do 
sygnalizacji  jedynym władnym do postawienia jej jest Zarząd Dróg Wojewódzkich. Możemy 
wystąpić do Zarządu, jednak należy sprawę przeanalizować.  Jeśli chodzi o zakup fotoradaru 
to jedynie Radni mogą podjąć taką decyzję.   

 
Mieszkaniec Antoni Cybula powiedział, że nic się nie robi, żeby zdopingować władze 
wojewódzkie do działania.  
 

Radny Jacek Mikowski zapytał czy są plany obwodnicy Lisewa.  
 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma dokumentacji  
obwodnicy Lisewa. Marszałek Całbecki zapewniał, że będzie obwodnica robiona. Natomiast, 
żeby nie wstrzymywać prac budowy drogi,  obecnie inwestycja pod nazwą obwodnica Lisewa 
jest wyłączona. Pan Wójt dodał, że będzie sprawę monitorował. Ponieważ będzie to duże 
obciążenie dla Lisewa jeżeli cały ruch ruszy tą drogą. Nasz wpływ jest ograniczony.  
 

Radna sejmiku Katarzyna Lubańska powiedziała, że na najbliższych posiedzeniach komisji 
poruszy problem drogi 548 i obwodnicy Lisewa.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz poinformował, że na stronie internetowej Zarządu Dróg 
Wojewódzkich w Bydgoszczy jest dokumentacja przebudowy tej drogi.  Po krótce 
przedstawił jej przebieg.  
 

Sołtys wsi Kornatowo Maria Adamczyk poruszyła problem braku widoczności dzieci na 
drogach oraz braku kamizelek odblaskowych.  

Ponadto zawnioskowała o przystanek dla dzieci na starym Kornatowie.   
 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że problem oznakowania dzieci zostanie 
poruszony na naradzie z dyrektorami.  

Jeśli chodzi o przystanek to będzie fundusz sołecki i można będzie go przeznaczyć na budowę 
przystanku.  

 
Sołtys wsi Kornatowo Maria Adamczyk powiedziała, że to dopiero w 2016 roku. 



 

Wójt Gminy powiedziała, że milion złotych brakuje w budżecie. To nie będzie łatwy rok.  
 

Insp. ds. oświaty Alicja Nogalska wypowiedziała się na temat działań jakie zostały podjęte w 
tym temacie. 

 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Krusinie Wiesława Chojnicka powiedziała, że cały czas są 
podejmowane działania. Opasek odblaskowych szkoła ma na dwa lata.  Są organizowane 
spotkania z Policjantem.  

 
Radny Edmund Szymborski powiedział, że są sprawy ważne i sprawy pilne. To co wiąże się z 
bezpieczeństwem to musi być w pierwszej kolejności. Dwa tygodnie temu sygnalizowałem o 
zaniżonej studni. Wtedy kiedy p. Wójt został wybrany jako wójt elekt spotkałem się z nim  i 
rozmawialiśmy na temat bezpieczeństwa. Przy stacji rozładowują się pojazdy a ulica jest 
zalana i małe dzieci zmierzają do przystanku pomiędzy tymi samochodami. Następny 
problem to przystanek na tzw. buczkowiźnie. Rozmawiałem z właścicielem posesji, aby ten 
autobus z głównej trasy zjeżdżał i wyraził na to zgodę.  

 
Radny Jacek Mikowski zapytał, czy Rada Gminy może wprowadzić obowiązek noszenia 
kamizelek.  
 

Radca prawny Andrzej Wróblewski powiedział, że każdy ma obowiązek noszenia kamizelki. 
Za doprowadzanie dzieci do przystanku odpowiadają rodzice.  

 
Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że prosi o wyrozumiałość i cierpliwość bo w 
ciągu dwóch tygodni nie jest w stanie rozwiązać wszystkich problemów. 
 

Sołtys wsi Pniewite Andrzej Grędzicki powiedział, że obowiązkiem rodzica jest zadbanie o 
bezpieczeństwo dziecka.  

 
Przewodniczący Rady Witold Jaworski zamknął obrady III Sesji Rady Gminy Lisewo. 

 
Protokół sporządziła:  Joanna Grabowska 
         Przewodniczący Rady   
             
            Witold Jaworski 
                           
    
         
           Sekretarz obrad  
 
                 Marek Szpręglewski 


